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ΠΕΝΤΕ ΑΜΕΣΕΣ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΕΣ ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΠΡΟΣ ΔΙΕΥΚΟΛΥΝΣΗ ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

ΖΗΤΗΣΕ ΤΟ Ε.Β.Ε.Π., ΜΕΤΑ ΤΗ ΛΗΞΗ ΤΗΣ ΤΡΑΠΕΖΙΚΗΣ ΑΡΓΙΑΣ 

Έπειτα από τρεις εβδομάδες τραπεζικής αργίας και περιορισμού 

στη διακίνηση των κεφαλαίων, όπου ανετράπη η εύρυθμη 

λειτουργία των συνήθων επιχειρηματικών συναλλαγών, καθώς 

«πάγωσε»  κάθε οικονομική δραστηριότητα, με την έναρξη 

λειτουργίας όλων των πιστωτικών ιδρυμάτων, το Εμπορικό και 

Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς, με επείγουσες 

επιστολές του Προέδρου του, κ. Β. Κορκίδη, καθώς και οι παραγωγικοί φορείς της ευρύτερης 

περιοχής του Πειραιά, ζήτησαν από τα αρμόδια Υπουργεία και φορείς, να υπάρξει νομοθετική 

μέριμνα, προς διευκόλυνση των επιχειρήσεων, ώστε να αποκατασταθεί γρηγορότερα η 

ομαλότητα, με πέντε, άμεσες ρυθμίσεις. Σημειώνεται ότι, σχετικά με τη χρησιμοποίηση του 

εμβάσματος, που λαμβάνουμε  από το εξωτερικό για την πληρωμή υποχρεώσεων προς το 

εξωτερικό, ενώ θεσμικά έχει τακτοποιηθεί, σύμφωνα με το Φ.Ε.Κ. 84 18/7/15 – άρθρο 1, 

παραγρ. 11, περίπτωση ΣΤ’, δεν εφαρμόζεται σε πρακτικό επίπεδο. Περισσότερα… 

Επιστροφή 

 

 

 

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ Ε.Σ.Ε.Ε. ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΚΑΤΑΘΕΣΕΩΝ 

Η Ε.Σ.Ε.Ε., μετά την ψήφιση του νομοθετικού πλαισίου για την 

ενσωμάτωση της Κοινοτικής Οδηγίας 2014/59/ΕΕ στο Εθνικό 

Δίκαιο, με έναρξη εφαρμογής όμως από 1/1/2016, απέστειλε 

σχετικές επιστολές στο Υπουργείο Οικονομικών, στο Υπουργείο 

Οικονομίας, Υποδομών, Ναυτιλίας και Τουρισμού, στην Τράπεζα της 

Ελλάδος και στην Ένωση Ελληνικών Τραπεζών, καταθέτοντας νέες προτάσεις για την 

επιστροφή κεφαλαίων στις ελληνικές τράπεζες. Ως γνωστόν, η ευρωπαϊκή νομοθεσία, αφενός 

αντιμετωπίζει την εξυγίανση των συστημικών τραπεζών, που εποπτεύονται άμεσα από την 

Ε.Κ.Τ. στο πλαίσιο του SRM και αφετέρου κατοχυρώνει τη προστασία των καταθέσεων, έως 

100.000 ευρώ ανά καταθέτη, ανά τράπεζα, σε ευρωπαϊκό επίπεδο, αφού το ελληνικό σύστημα 

ΤΕΚΕ για την εγγύηση των καταθέσεων δεν επαρκεί. Περισσότερα… 

Επιστροφή 
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ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟΥ Ε.Σ.Ε.Ε. ΜΕ ΝΕΟ ΥΠΟΥΡΓΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

Πραγματοποιήθηκε  συνάντηση του Προέδρου της Ε.Σ.Ε.Ε., κ. Β. 

Κορκίδη, με το νέο Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και 

Κοινωνικής Αλληλεγγύης, κ. Γιώργο Κατρούγκαλο. Στη συνάντηση, 

εκ μέρους της Συνομοσπονδίας, συμμετείχαν επίσης, ο Γενικός 

Γραμματέας, κ. Γ. Καρανίκας και ο Β΄ Αντιπρόεδρος, κ. Ν. 

Κουγιουμτζής. Ο Πρόεδρος, αφού συνεχάρη τον Υπουργό για την 

ανάληψη των νέων του καθηκόντων, του έθεσε μια σειρά ζητημάτων, που απασχολούν τον 

εμπορικό κόσμο της χώρας, κάνοντας αναφορά στη σημασία της απασχόλησης στο εμπόριο, 

αφού μόνο το πρώτο τρίμηνο του τρέχοντος η απασχόληση στον κλάδο αυξήθηκε κατά 31.000, 

γεγονός που επιβεβαιώνει ότι, το εμπόριο αποτελεί πύλη εισόδου των νέων στην αγορά 

εργασίας. Περισσότερα… 

Επιστροφή 

 

 

 

ΑΝΟΙΚΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Σ.Ε.Ε. & Ε.Β.Ε.Π., κ. Β. ΚΟΡΚΙΔΗ ΣΤΟΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ  

Ανοικτή επιστολή προς τον Πρωθυπουργό απέστειλε ο Πρόεδρος 

της Ε.Σ.Ε.Ε. & του Ε.Β.Ε.Π., κ. Β. Κορκίδης, στην οποία 

επισημαίνει, ότι είναι εθνική ανάγκη «όλοι μαζί να 

προσπαθήσουμε, να ανταποκριθούμε στην εφαρμογή του 3ου 

σκληρού προγράμματος», και τον καλεί  να ακούσει τις 

προτάσεις των κοινωνικών εταίρων. Όπως τονίζει «είναι 

ανάγκη, αμέσως μετά τη διασφάλιση της χρηματοδότησης της ελληνικής οικονομίας, οι 

παραγωγικοί φορείς της χώρας σε συνεργασία με την πολιτική ηγεσία, να επεξεργαστούν 

κάποια ισοδύναμα μέτρα, που θα ανακουφίζουν τη μικρομεσαία επιχειρηματικότητα από τα 

πολλαπλά χτυπήματα». Ο κ.  Β. Κορκίδης επισημαίνει ακόμη, ότι «οι Έλληνες πολίτες μπορούν 

να δημιουργήσουν και να δουλέψουν μέσα από ένα συγκεκριμένο πρόγραμμα εθνικής 

στρατηγικής, το οποίο όμως δεν υπάρχει, ακολουθώντας ένα καλοσχεδιασμένο αναπτυξιακό 

μοντέλο της χώρας μας, που θα έπρεπε να είχε αρχίσει να υλοποιείται, αντί να συζητείται 

ακόμα».  Περισσότερα… 

Επιστροφή 
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ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΠΟΙΝΩΝ ΓΙΑ ΟΦΕΙΛΕΤΕΣ ΑΤΟΜΙΚΩΝ ΕΙΣΦΟΡΩΝ ΣΤΟΝ Ο.Α.Ε.Ε. 

Ο Ο.ΑΕ.Ε. εξέδωσε την υπ’ αριθμ. 14/21.7.2015 εγκύκλιο 

(επισυνάπτεται), με την οποία γνωστοποιεί τις διαδικασίες και 

ενέργειες, που πρέπει να γίνουν από τον Οργανισμό και τις κατά 

τόπο Εισαγγελίες, σχετικά με τις υποθέσεις που έχει ασκηθεί 

ποινική δίωξη, εις βάρος συναδέλφων μας για τις ασφαλιστικές 

οφειλές τους. Ως γνωστόν, η αποποινικοποίηση των οφειλών για ίδιες εισφορές των 

ασφαλισμένων προς τον Ο.Α.Ε.Ε. ήταν πάγιο αίτημα της Ε.Σ.Ε.Ε. και του Ε.Β.Ε.Π. «Εδώ και 

χρόνια μαχόμαστε, ενάντια σε αυτό το άδικο και επαχθές μέτρο, εξηγώντας με επιτακτικό τρόπο 

στους αρμόδιους ότι, ήταν αμιγώς ζήτημα νομικού πολιτισμού η κατάργησή του. Ήταν και είναι 

ηθικά αδιανόητο να πηγαίνει ένας έμπορος στην φυλακή, επειδή έχει προς το ταμείο οφειλές, 

που –ούτως ή άλλως- αφήνουν τον ίδιο και την οικογένειά του, χωρίς ασφάλιση, χωρίς σύνταξη 

και χωρίς ιατροφαρμακευτική περίθαλψη», ανέφερε χαρακτηριστικά ο Πρόεδρος της Ε.Σ.Ε.Ε. & 

του Ε.Β.Ε.Π., κ. Β. Κορκίδης. ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ 

Επιστροφή 

 

 

 

ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΓΙΑ ΤΙΣ ΟΦΕΙΛΕΣ ΠΡΟΣ ΕΦΟΡΙΑ, Ο.Α.Ε.Ε. ΚΑΙ Ι.Κ.Α. 

Παρατείνονται μέχρι και την 31η Ιουλίου 2015 οι 

προθεσμίες καταβολής των βεβαιωμένων στη φορολογική 

διοίκηση οφειλών, με σκοπό την αποφυγή πρόσθετων 

επιβαρύνσεων από τη μη έγκαιρη πληρωμή των 

φορολογικών υποχρεώσεων, λόγω της τραπεζικής αργίας. 

Όπως διευκρινίσθηκε σχετικά από τη Γ.Γ.Δ.Ε., κατά το διάστημα μέχρι την ανωτέρω ημερομηνία 

δεν υπάρχει καμία επιβάρυνση με τόκους, πρόστιμα, προσαυξήσεις εκπρόθεσμης καταβολής 

των κάθε είδους φορολογικών οφειλών, των οποίων οι προθεσμίες καταβολής έληξαν σε ημέρα 

τραπεζικής αργίας. Παράλληλα, παρατάθηκε έως την Παρασκευή 31 Ιουλίου 2015 και η 

προθεσμία για την εμπρόθεσμη πληρωμή των εισφορών του τρίτου διμήνου προς τον 

Οργανισμό Ασφάλισης Ελευθέρων Επαγγελματιών. Επίσης, με απόφαση της Διοίκησης του 

Οργανισμού, έως την ίδια ημερομηνία παρατάθηκε και η προθεσμία καταβολής ρυθμισμένων 

οφειλών καθώς και προηγούμενων δόσεων ρυθμίσεων, που δεν καταβλήθηκαν, επειδή η 

ημερομηνία πληρωμής τους συνέπιπτε με τον χρόνο της τραπεζικής αργίας. Ακόμη, 

αναστέλλεται από 21 Ιουλίου 2015 έως 31 Ιουλίου 2015 η διενέργεια κάθε πράξης 

αναγκαστικής εκτέλεσης, ιδίως η διενέργεια πλειστηριασμών, κατασχέσεων, αποβολών 
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(εξώσεων) και προσωπικών κρατήσεων. Τέλος, έως και την ερχόμενη Δευτέρα 27 Ιουλίου, 

παρατείνεται η προθεσμία καταβολής των τρεχουσών εισφορών και των δόσεων για τους 

εργοδότες, σύμφωνα με απόφαση της Διοίκησης του Ιδρύματος Κοινωνικών Ασφαλίσεων (ΙΚΑ-

ΕΤΑΜ). 

Επιστροφή 

 

 

ΥΠ.ΟΙΚ.: ΑΝΑΒΑΘΜΙΖΕΤΑΙ Η ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΜΕ ΤΗΝ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΓΚΡΙΣΕΩΝ ΤΡΑΠΕΖΙΚΩΝ 

ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ  

Σύμφωνα με σχετική ενημέρωση του Υπουργείου Οικονομικών 

«αιτήματα συναλλαγών συνολικού ύψους περίπου 1 δισ. ευρώ, 

σε διάστημα 15 ημερών διεκπεραιώθηκαν από την Επιτροπή Εγκρίσεων Τραπεζικών 

Συναλλαγών, όσο λειτουργούσε στο Γενικό Λογιστήριο του Κράτους. Η Επιτροπή Εγκρίσεων 

Τραπεζικών Συναλλαγών συνεχίζει το έργο της, υπαγόμενη πλέον στη Γενική Γραμματεία 

Οικονομικής Πολιτικής του Υπουργείου Οικονομικών. Παράλληλα, αποκεντρώθηκε το σύστημα 

ελέγχων και εγκρίσεων μέσω της δημιουργίας υποεπιτροπών στα τραπεζικά ιδρύματα, με στόχο 

την ταχύτερη επεξεργασία των αιτημάτων για συναλλαγές προς έγκριση. Οι ενδιαφερόμενοι 

μπορούν να απευθύνονται στα τραπεζικά υποκαταστήματα με τα οποία συνεργάζονται ή να 

καλούν στα τηλέφωνα 2103332493 και 2103332496 στο Υπουργείο Οικονομικών». 

Επιστροφή 
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